

我们的  
新时代

# 不断增加产品种类 扩大销售渠道 渔民“上岸”后的“莓”好时光

□ 全媒体记者 陈娟娟

6月中下旬,正是蓝莓成熟的时节,在怀宁县黄墩镇岭北村石坡生态园里,一排排蓝莓树枝繁叶茂,包裹着一层白霜的紫色果实影影绰绰地藏在绿叶之下,散发着清新的浆果香气,令人垂涎欲滴。“林姐”此时刚送完一批蓝莓回来,黝黑的皮肤见证着她的勤劳朴实。

生态园里工人们口中的“林姐”名叫刘藕林,是这个生态园基地的主任,她和工人们的关系非常融洽。

刘藕林从以前靠江吃江的渔

民转型成为如今靠天吃饭的农民,对她来说,放下了几十年的渔网,然后将之后的时间投入到土地上,不过是为了做好自己热爱的每一件事,不留遗憾。在未来的漫漫岁月里,她仍将义无反顾地投身农业这件事,做大做强做出特色。

上世纪90年代,刘藕林嫁给丈夫孙言保后开始以捕鱼为生。当“共抓大保护、不搞大开发”的长江大保护战略正式实施后,刘藕林响应国家号召,和大多数渔民一起弃船上岸,告别了风吹雨打的水上生活。“打了大半辈子鱼,现在失去了渔船,靠什么吃饭?”上岸后做什么成了困扰刘藕林的难题。正当她处在迷茫之际,大观区渔政部门领导的一席话让刘藕林豁然开朗,“安庆市正大力推进生态文明建

设,发展绿色种养殖和旅游业准没错。”

从那之后刘藕林四处奔走,观察全市各地农业的发展以及农作物种类,以此来开阔自己的眼界。此外在大观区渔政和农委部门的安排下,她还积极参与全市各地开办的农业技术培训班,深入学习农业种植、浇灌、管理等方面的知识。

“汲取知识的力量不是一两天两天就能形成的,它是一个长期的任务,学习也是性价比最高的投资。”在一系列的调研、对比、总结后,刘藕林对水果市场比较看好,终于她找到了自己十分看好和与这片土地相适宜的经济作物——蓝莓。在怀宁县政府的帮扶和支持下,她到岭北村流转200亩土地拓荒建设了蓝莓采摘园,并获得100万元的政府

贴息贷款。

为此,刘藕林倾注所有的心血,每天都会去蓝莓采摘园里深耕细作。“我的园子虽然没有别人的美观,但是是我双手开拓出来的,每天站在园子里,内心都充满了力量。”经过三年辛苦劳作,果园于今年迎来丰收,蓝莓产量高达5吨,产值接近30万元。

为了做到四季有果摘,刘藕林又四处考察,加种了猕猴桃和圆枣。“虽然现在整个规模还不是很大,但是未来我不会止步于此,产业化是我的最终目标。”刘藕林告诉记者,她将继续秉持创新思维,不断增加产品种类,扩大销售渠道,并发展农家乐、民宿等。“这些都需要时间,要一步一步地去实现。”刘藕林笑着说,过去十年间,她的生活和眼前的蓝莓园一样,漂亮多彩。

## 迎江区新引进亿元以上项目14个

# 新招频出推动“双招双引”跑出加速度

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 杨磊)面对面谈发展,屏对屏叙乡情。迎江区“双招双引”工作新招频出,成效明显,1至5月份,新引进亿元以上项目14个,总投资达47.8亿元,为高质量发展按下“快进键”。

6月23日,迎江区在昆山成功举办2022迎江·昆山高端装备产业发展座谈会。来自全国各地的41家高端装备制造业企业、5家投资机构,以及西安电子科技大学机电工程学院负责同志参加此次座谈会。企业家与高校教授们围绕高端装备制造产业发展前景畅所欲言,共同探讨助推迎江高

端装备制造加速发展的方法和路径。在当天的会议现场,迎江经开区就高端装备产业进行推介,4个高端装备智能制造业项目签订投资合作协议,引资额达8.5亿元。同时落地迎江经开区的安庆精密机电装备智能制造研究院也揭牌成立。

“这次座谈会,邀请了很多昆山及周边城市相关行业的企业家,大家在一起学习交流,我觉得这种氛围非常好,‘政府搭台,企业唱戏’,通过这种交流,我们也学到了很多。”深圳耐特光为云计算企业总经理胡于兴说。

王诗豪是安徽津野数控科技

有限公司总经理,他的企业落户在迎江经开区秦潭湖高端装备制造园内,生产和销售数控机床整机。如何解决一直被国外“卡脖子”的数控机床系统和芯片研发技术,是他最为关心的。通过政府部门的“搭桥”,企业与西安电子科技大学、华中数控等高校和企业有了技术方面的合作,让他欣喜的是,这次研究院更是落户到“家门口”。

迎江区大力支持研究院的工作,不仅拿出200平方米的办公地点,每年还提供200万元经费。“研究院落到了实处,华中科技大学、精研公司和我们公司合作升级改

造国产数控系统,进行二次开发,解决当下芯片技术的问题,让我们的机床性价比更好、自动化程度更高。”王诗豪说。

今年以来,迎江区顶格推进招商,该区党政主要领导对初访企业顶格会见、重点企业顶格拜访、重点线索顶格交办。搭建交流沟通新平台,创新开展高层次座谈会、企业沙龙、政企早茶会等各类活动10余场,充分释放发展新活力。探索招才引智新路径,出台《人才引进激励办法》,设立5000万元产业引导基金,完善“人才团队+科技成果+政府参股+股权激励”模式,扶持企业创新发展。

# 珍爱生命 谨防溺水 远离危险 平安成长

